

Paris, november 9. *Ösényes* TI. A francia néppárt hétfői gyűlésén Fossati is felszólalt és ismertette az angol-amerikai támadókkal folytatott északafrikai harcokról érkezett legutóbbi jelentéseket. Doriot Fossati szavába kapcsolódva lépett az emelvényre és a tömeg lelkes helyeslése közben kijelentette, hogy az Észak-Afrikában elesett francia bajtársak boscút fogtak állani. A gyűlés

Franciaország megszüntette a diplomáciai viszonyt Amerikával

Paris, november 9. (Stefan.) A párisi német nagykövetségen összehívták az orosz, német, valamint a háromhatalmi egyezmény többi nemzetének újságíróit és tájékoztatták őket az északafrikai helyzetéről. Jelen volt a sajtóértékelésen de briun követ is és a vichyi kormány nevében bejelentette, hogy Franciaország megszüntette a diplomáciai kapcsolatokat az Egyesült Államokkal. — Hangsúlyozta, hogy Franciaország védekezni fog a támadás ellen minden rendelkezésére álló eszközzel. Franciaország erőteremsi elég esélyek — mondotta. — Franciaor-

után a résztvevők tüntetómenetet alakítottak. A menet egyrészen sikerült eljutni a diadalív alatt az ismeretlen katonai sírházhoz, miközben sűrűn kiáltozták: Eljen a háború az angolok ellen! Le az angol gyilkosokkal! A névtelen katonai sírja előtt felemelt jobbjukkal vonultak el. A rendőrség megkísérelte a tüntetőket feloszlantni, összetűzésre nem került sor. (MTI)

szág elfogad minden segítséget, amelyet mások neki nyújtanak. A hadihelyzetet ismertelve megállapította de Briun, hogy Észak-Afrikában állomásozó francia hadihajók résztvesznek a harcokban. A Jean sarki csatahajót talált érte. A légi-erő veszteségeket szenvedett. (MTI)

Vichy, november 9. (OFI) Az angol hírszolgálat washingtoni jelentése szerint Haye washingtoni francia nagykövetnek kiadták az üllevelet. Az amerikai kormány lefogadta az Egyesült Államok kikötőiben horgonyzó francia hajókat. (MTI)

A finn hadijelentés

Helsinki, november 9. (Német TI) A november 9-én kiadott finn hadijelentés a következőket mondja: Az auni földszoros központi részén csak helyi hadműveletek folytak. A keleti arcvonal déli részén a Fehér-tengeri csatornában a szokásosnál hevesebb tüzelés folyt. A csatorna északnyugati részén elhízták egy ellenséges osztagot, amely egészen a záró aka-

dályokig nyomult előre. Az arcvonal többi részén általában csak zavaró tűz volt észlelhető. Légierőnk sikeresen folytatták a mögöttes területen az ellenséges vasútvonalak bombázását. Heinsinkiben a vasárnapi bombázások során az eddigi megállapítások szerint 46 polgári személy vesztette életét. 32 súlyosan, 89 pedig könnyebben megsebesült. (MTI)

Nincs hír Darláról

Vichy, november 9. Semmi hivatalos hír sem érkezett Darlan tengernagy sorsáról. Tunisz és Algeria keleti részének, amelyek folytatják az ellenállást, parancsnokságot Carre tábornokra ruházták át. Marokkó és Algeria nyugati részének parancsnoka egészen Oránig Juin tábornok, aki Nogues tábornoknak, Marokkó főparancsnokjának ellenőrzése alatt áll.

bukat a város körüli gyüleke-
nek. Az amerikai csapatok mind a Lyautey kikötőben, mind Casablancában nagy veszteségeket szenvedtek. A marokkói szultán nem volt hajlandó eltávozni Rabatból.

RIADÓ KESZULTSEG MARSEILLEIBEN

Vichy, november 9. Hivatalos közlés szerint Marseille kikötője és városa két nap óta riadó készultság állapotában van. Valamennyi Marseillebe és környékén lévő katonai parancsot kapott, hogy a laktányában tartózkodjék. A vámhivatalnokokat és a tengerészgárda tagjait felfegyverezték. Hasonló rendszabályokat hoztak más francia Földközi-tengeri parti helyeken is.

Berlin, november 9. Mint a Német TI. értesül, a német támadás Alagirtól keletre november 8-án tovább baladt előre. Erősebb szovjet ellenátadások elhárítása során német harci kötelékek igen sok foglyot ejtettek. (MTI)

Vitézi törzsszéki bizottsági értekezlet Debrecenben

Szombaton az esti órákban Debrecenbe érkezett vitéz Magyarosy Sándor altábornagy, a Honv. Min. légügyi főcsoport főnöke, a 6. sz. vitézi törzsszék törzskapitánya. Kíséretében voltak dr. vitéz Kovách Elemér kúriai bíró, a vitézi törzsszéki társadalmi megbízott és vitéz Kápi Imre ny. ezredes, vitézi törzsszék-tartó. Nevezettek szombaton este résztvettek a debreceni vitézek havi bajtársi összejövetelén a Vitézi Székházban, vasárnap délelőtt pedig szintén a Vitézi Székházban

megtartott törzsszéki társadalmi bizottsági értekezleten. Az értekezleten nevezettek kívül Bihar, Hajdú, Szabolcs és Szatmár vármegyék vitézi székkapitányai, társadalmi bizottság elnökei és vitézi szektartói vettek részt. Az értekezleten az egyes vármegyék társadalmi bizottságának elnökei beszámoltak a társadalmi bizottságok elmúlt évi működéséről, megbeszéltek a jövő évi programot. Az egyes vitézi székkapitányok pedig a Vitézi Széknek átengedett zsidóbirtokok átvételének állomunkálatairól tájékoztatták a jelenvalókat.

Vitéz Magyarosy Sándor altábornagy az értekezleten résztvevőkkel vasárnap délelőtt a Bika étermében ebédelt s ebédután a kíséretében levő orvokot Budapestre visszautaztatá.

PIGNICZKY ISTVÁN
A szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa a 12 évig elsőrendű szakmunkása volt.
Csapó utca 12. sz.



HITLER: „Egy pillanatig sem kételkedem abban, hogy zászlóink végeredményben győztesen kerülnek ki a harcból”

München, november 9. (Német TI) Hitler vezér és kancellár Münchenben az 1923-as régi harcosok, birodalmi vezetők, körzetvezetők jelenlétében nagy beszédet mondott. Kijelentette többek között, hogy nincs még egy nép, amelynek annyi sikere lett volna, mint a német néppnek. A történelemben páratlanul áll mindaz a csodálatos eredmény, amelyet az egész világgal szemben a legutóbbi három esztendőben elérték — mondotta.

„En nem ismerem ezt a szót: kapituláció”

— Saját otthonunkat akarjuk megvédelmezni. Azért harcolunk olyan messze, hogy a háborút a lehető legtávolabb tartjuk határainktól. *Ellenfeleink ugyanazok, mint az első világháborúban és mögöttük is ugyanaz az erő áll: a nemzetközi zsidóság.* Nem véletlen, hogy ugyanaz az állam, amely az első világháborúban azt hitte, hogy Németországot hazug propagandaáradattal rombadöntheti, most ismét előtérbe dob egy embert, ugyanazzal a feladattal. Akkor Wilsonnak hívták, most Rooseveltnek. Az akkori Németország áldozata lett ennek a támadásnak, de ellenfeleinknek óriási tévedése az, ha azt hiszik, hogy ugyanez megismétlődhetik. *Alighogy végeztünk a zsidók, kapitalisták és bolsevisták összeesküvésével, Németországban és a másik világra megkezdte az újabb bekerítést.* A világháború előtt a császárt akarták bekeríteni, most pedig engem. De egy különbség van az akkori császárral és én közötem: az akkori Németország önmaga teljesen szétesett, a császár pedig olyan ember volt, aki ezekkel az ellenfelekkel szemben nem tudott erős lenni. *Bennem azonban olyan ellenfélre találtak, aki nem ismeri azt a szót: kapituláció.*

A zsidóság ismét csalóáni fog

— Az angolok azt mondják: mi még egyetlen háborút sem veszítettünk. Azonban mégis sok háborút veszítették, de minden háborút az utolsó szövetségesük végigharcoltak. Ez különbözteti meg Anglia hadvezetését a miénktől. Ellenségeink ostrombák, ha azt hiszik, hogy Németországot valaha is porbatiporhatják.

— Tudom nagyon jól, a harc nehéz lesz, mert talán éppen ez a különbség köztem és — mondjuk — Churchill között. 1940-ben nyújtottam utoljára békére a kezemet — visszautasították. Mi nem jövünk többé békesajánlattal, mostanra csak a harc marad hátra.

Az egyik birodalmi gyűlésen kijelentettem: *ha a zsidóság azt hiszi, hogy az európai faj kiirtására nemzetközi háborút vezethet, úgy az az európai zsidóság kiirtásával fog végződni.* Ez

a hullám el fog terjedni Európa határain túl az egész világon. Mi, nemzeti szociálisták, gondoskodunk erről.

„A döntő ebben a háborúban az, ki adja a végső ütést és azok mi leszünk!”

Emlekeztetett ezután a Führer a szovjet baretéren elért eredményekre, majd ezt mondta: *ha már most az ellenség úgy tesz, mintba támadni akar, ne hagyják, hogy én megelőzni akarom. Es, ha azt mondják ma, hogy előnyomulnak a sivatagban, ezután visszavonulnak. A döntő ebben a háborúban az, ki adja a végső ütést és azok mi leszünk.*

— Ugyanigy van ez a teremtéssel is. Ok állítólag mind gyorimint mi. En azonban biztosíthatom őket, a mi tervezőink sem alszanak. Ha az amerikaiak azt mondják, hogy ennyi és ennyi hadihajót készítenek évente, mi is ugyanezt mondjuk. Mi is ugyanamint építünk, csak éppen használhatóbb hajókat, mint ők. *Tengeralfjáróink száma jóval felülhaladja a világháborúban előlított tengeralfjáróink számát.* És még további és jobb fegyvereket is gyártunk.

Zászlóink győztesen kerülnek ki a harcból

— Ha azt mondják, hogy új fegyverük van, nem tudják, hogy mi már régen nem tartunk a jobbukat a kezünkben. Értelhető, hogy ilyen közdelemben nem lehet minden héten újabb sikereket aratni. Az a fontos, hogy következetesen olyan állásokba juttunk, amelyekből az ellenséget legyőzhetjük és hogy ezeket meg is tartjuk. *Ami egyszer kezünkben van, oda senki sem kerül be. A legnagyobb bizalommal nézek a jövő elé.*

— Miután az elmúlt telet kiállottuk, ma egészen másképpen látom a jövőt. Ha ez a tél épp oly nehéz is lesz, mint a legutóbbi, ami a múlt télen megtörtént, ezáltal nem fog megtörténni. Bárhol is legyenek harcok, mindig tudni fogunk védekezni és támadni. *Egy pillanatig sem kételkedem abban, hogy zászlóink végeredményben győztesen kerülnek ki a harcból.*

Néphadsereget építettünk ki”

— Most Roosevelt megtámadja Észak-Afrikát azzal a megjegyzéssel, hogy védelmébe kell vennie, Németországgal és Olaszországgal szemben; erre a hazug szövegre kár is szót vesztgetni. *A döntő és utolsó szót nem Rooseveltt fogja kimondani.*

— Miní eddig, minden támadásunkat alaposan elő fogjuk készíteni. Eddig még mindig a keleti időben érkezünk. Még egyetlen ütés sem járt sikerrel. A vezetés és a véderő mindent meg fog tenni, amit tenni kell és tenni lehet. *Ezenkívül szilárd a meggyőződésem, hogy mögöttünk ott áll a német otthon és mögöttem különösen az egész nemzeti szociálista párt, mint életre-halálra szóló közösség.*

— Az egykori idővel szemben a nép élen nem olyan férfiú áll, aki valaha is kritikus időkben esetleg külföldre távozna, hanem olyan ember, aki mindig csak harcolt és ezt az egy elvet ismerte: *ütni, ütni és ismét ütni.*

— *A háború kellős közepén néphadsereget építettünk; amint a világ még soba nem látott. Odahaza az egész nép dolgozik, ma a német munkás tudja, hogy 6 kovacsolja a fegyvereket a kintlevő bajtársak számára. Ezt a háborút egész Európáért folytatjuk. Rendíthetetlen elhatározásunk, hogy a jövő béke valóban Európa békéje legyen. Bizonyos, hogy Európa ebből a háborúból egészségesen fog ki-kerülni.*

„A front leszede a leghatásosabb beszéd!”

— *Ennek a háborúnak a vége az aranyuralom bukása lesz és ennek az egész társaságnak a bukása, amelyet ezért a háborúért a tétkesség terhel.*

— A Führer még egyszer emlékeztetett arra, hogy milyen hivatást tölt be a nemzetiszocialista Németország munkássága benn az országban, minden régi harcostársának hűségéért köszönetét fejezte ki és felszólította őket, hogy a legnagyobb elszántsággal küzdjenek ennek a nagy döntő harcnak a győzelmé érdekében.

— *A német nép léte, vagy nemléte, van most szó. Olyan ellenfelekkel állunk szemben, akik nem ismerik a pardonit, hanem csak egyetlen lehetőség áll fenn: vagy a német nép bukik el, vagy az ellenfél. Hallatlan keserűség szorítja össze a szívemet, amikor a német városok ellen gyáva légitámadásokról hallok. Ellenfeleink olyan választ kapnak, hogy se nem látnak, se nem hallanak. *Csak a legrikább esetekben fogok szólni, mert a front beszéde a leghatásosabb beszéd.* Most csak azzal az eszközzel szólok, amely egyedül beszélhet és ennek az eszköznek a beszéde elég hangos és eléggé világos.*

Amikor a Führer a német népre rákényszerített szabadságharcról beszédét befejezte, szűnni nem akaró lelkes elfűzésessel ünnepezték. (MTI)

München, november 9. (Német TI) A Führer beszédében közölte, hogy a háború halottainak számos alig éri el a 350 ezret. (MTI)

UJABB BRIT CSAPATOK VANNAK UTBAN ÉSZAK-AFRIKA FELE

London, november 9. A Times jelentése szerint azok a brit hadosztályok, amelyekkel az Észak-Afrikában partraszállt csapatokat kiegészítették, még útban vannak. Lehetségesnek tartja a lap, hogy ezeket a csapatokat a tervtől eltérően nem az amerikaiak erősítésére fogják használni, hanem újabb pontok megszállására.

Vichy, november 9. (Német TI) Mint az OFI. hírszolgálati iroda jelenti, hivatalosan közölték, hogy Saffinál, Mogadornál, Agadirnál Fedhalanál amerikai csapatok szálltak partra. Saffit megszállták. (MTI)

Apollo filmszínház
MURÁTI LILI-PÁGER ANTAL a főszerepben
Házasság
A mai modern társadalom tükré
Következő műsorunk:
A halálos csók
Karády Katalin a főszerepben

Viaszínház
MA 5 és 7 órakor utoljára a legszebb és legmeghatóbb szerelmi regény:
Asszonyország
Fősz.: ZARAH LEANDER
Viktor Stead — Paul Hörbiger

Egyhavi törzsfizetés és egyhavi családpótlék a debreceni városi tisztviselők karácsonyi segélye

Felemelik a Kollégium városi segélyét — Kihívítik a népfürdőt — A burgonyakérdés és cipőellátás

A Magyar Elet Pártjának városi közgyűlést előkészítő értekezlete

Hétfőn este hét órakor tartotta a Magyar Elet Párt debreceni törvényhatósági csoportja a pénteki városi közgyűlést előkészítő szokásos értekezletét Szilassy László főispán elnöklésével. Az értekezleten nagy számmal vettek részt a bizottsági tagok s a főispáni elnöki megnyitót követően dr. Balogh Sándor h. főjegyző ismertette a közgyűlési tárgyszorozati pontokat.

Szilassy főispán nyilatkozata a burgonyakérdésről

A felszólalásokra elsőnek Szilassy László főispán válaszolt és tájékoztatta az értekezletet arról, hogy a vállalatok alkalmazottainak részére idejében megrendelték a burgonyát és nagyvesztésben meg is kapták. Most fokozatosan osztják szét a burgonyát. A kis fogyasztók részére sikerült 1950 májusa burgonyát biztosítani a fűszerkereskedők számára és a fűszerezésnél a vásárló közönség folyamatosan beszerezheti kis tételekben szükségletét. A fűszerek jelentést tettek arról, hogy a kiutalt burgonyát megkapták s egyelőre több burgonyát nem kérnek, mert el vannak látva, de meg van minden remény arra is, hogy a közeljövőben még a téli tagy beállta előtt további burgonya tételket tudunk lekötni és Debrecenbe szállítani. Keddi budapesti tárgyalásaink alkalmával ezt a kérdést is programomba veszem s ha szükség lesz további intézkedésekre, nyomban ismét közbelepuszok.

A cipőkérdésben elhangzott felszólalásokra dr. Kölcsey Sándor polgármester válaszolt és hangsúlyozta, hogy jegy nélküli cipők beszerezhetők volna lényegesen olcsóbb áron, mint a bőrcipő, a közönség azonban nem igen érdeklődik iránta. Sajnos a bőrcipő ellátásában elégséges megoldást a háborús körülmények között országos vonatkozásban sem lehet tenni. Figyelembe kell venni azt is, hogy a segélygyermekcipőellátása terén a múlt évi keretekhez viszonyítva újabb nehézségekkel kell számolni, mert a karácsonyi jórékony-

a jegyrendszer bevezetésére lépéseket tenni, annál is inkább, mert Debrecen közel van a burgonya hazájához. Szabolcshoz és helyesnek látszana az ellátás szabályozása. Hivatkozott arra, hogy Budapestén két kilogrammos burgonya tejadagot adnak jegyre.

Papp Gyula gk. szentszéki tanácsos az iskolagyermekcipőellátásának érdekében szólalt fel s ehhez kapcsolódva Biky Gábor azt kérte, hogy ne büntessék a szülőket, ha a gyermekek rossz időben cipőhiány miatt hiányoznak az iskolából.

75 százalékos munkaátalányt kiterjesztik azokra is, akik természetben kapják a munkaátalányt, tehát akik földben, jószágirtásban, vagy más formában élvezik a városi munkaátalányokat.

A városi tisztviselők karácsonyi segélye

Nagy érdeklődéssel kísérte az értekezlet a polgármester előterjesztését a városi tisztviselők és alkalmazottak, valamint a város és üzemek alkalmazottainak ideai karácsonyi segélyéről. Az előterjesztés szerint a városi tisztviselők és alkalmazottak, valamint a vállalati tisztviselők és alkalmazottak a múltévi karácsonyi segély összegében részesülnek, azaz egyhavi törzsfizetést és egyszerű családi pótlékot kapnak. Mindenki megkapja a segélyt december elején aki státusban van s azaz, továbbá a napibérek, havibérek, ha legalább egy évi szolgálatot rendelkeznek s ugyancsak megkapják a segélyt a munkások és gazdasági cselédek is, valamint a kisegítő munkások, öregek és a közellátásiügyi hivatal tisztviselői. Azoknál az alkalmazottaknál és tisztviselőknél, ahol nincs külön megállapítás a törzsfizetés, családi pótlék és lakbér, egyhavi fizetésük nyolcvan százalékát kapják, természetesen a harminc százalékos drágasági pótlék beszámításával. Akik hat hónapig terjedő idő óta állanak csak a város szolgálatában, azok a karácsonyi segély mértékének csak a felét kapják. Részesülnek a karácsonyi segélyben a számvédelem, tisztiorvosi hivatal tagjai, a zöldkeresztes nővérek, az erdőigazgatóság, az erdőfelügyelő-ségek, a munkaközvetítő és a városi szegényház alkalmazottai is.

Városi tisztviselői állások átszervezése

A műszaki ügyosztály státusában a mérnökhányra való tekintettel több állás átszervezése vált szükségessé, hogy az érdemes mérnöki tisztviselők magasabb fizetési osztályba kerüljenek. Elsősorban Zádor Gyula tb. műszaki tanácsos állásáról van szó, aki az átminősítés révén a hatodik fizetési osztályba kerül. Dálnoki Kiss Sándor mérnök állása is a nyolcadik fizetési osztályba minősítetik. Van ezenkívül két úresedésben levő tizedik fizetési osztályban levő mérnöki állás, ezeket nyolcadik fizetési osztályba minősítik át. A négy műszaki tiszt és négy műszaki segédtiszt állást szintén átminősítik egy-egy fizetési osztályba és a műszaki tiszték közül Stiber Zoltán, Károlyi Sándor és Némethi Sándor ellenőri állásba léptetik elő.

Ugyancsak átszervezik az erdőügyi státust és pedig a szakállásztéknél, valamint a másodosztályú erdőügyi állásoknál hajtának végre előléptetéseszerű változtatásokat.

Galamb Ferenc ezzel kapcsolatban szóváltette, hogy a magasabb jogi képesítésű tisztviselőknél, valamint az állatorvosoknál is tegyék lehetővé a magasabb fizetési osztályba való átszervezést. A polgármester tájékoztatásul közölte, hogy a törvényhatóság ebben az ügyben már felterjesztést intézett és várják rá a belügyminiszter jóváhagyását.

A városi munkaátalányok csökkentésének mérséklése terén a múlt évben már intézkedés történt arra, hogy az eddigi ötven százalékos városi munkaátalány helyett 70 százalékos összegben fizetik a városi munkaátalányokat azoknak a tisztviselőknél, akik készpénzben kapják javadalmazásukat. Most ezt a

A szinigazgató kötelezettségét és amennyiben az operaházi teljes együttessel rendezi meg az operaelőadásokat, évenként 4000 pengőt állítson be a város a költségvetésbe az operaelőadások segélyezésére és hatalmazza fel a polgármestert, hogy ebből az összegből esetenként segélyezze a szinigazgatót.

Az értekezlet helyesléssel fogadta az előterjesztést, majd a Kollégium évi városi segélyének felemelése ügyét tárgyalta és mivel a Kollégiumnak évente 40-42 ezer pengő deficitje van, a város felemeli a Kollégiumnak nyújtott évi 69 ezer pengő segélyét 20 ezer pengővel, a tiszántúli egyházkerület pedig 16.000 pengővel, a debreceni református egyház pedig 6.000 pengő segélyemelésrel fog hozzájárulni a Kollégium veszteségének kiegyenlítéséhez.

A hortobágyi csárda bérletének kérésére tárgyalni fogja a közgyűlés a 200 holdas hortobágyi bérlet építendő istálló, sertésfiataltó, baromfiól és gépszín építésének az ügyét, az építkezés százezer pen-

gőbe kerül, a bérlet pedig a felépítés ellenértékéül a hasznobért a jelenlegi félmázsos bérletből egy mázsára emeli fel.

Sok más tárgyszorozati ponttal együtt a Dobozi-utcán építendő két bérház munkálatainak vállalatba adásával foglalkozott még. Az építkezés 9000 pengős költséggel van terhelve, de mivel a versenytárgyalás nem vezetett eredményre, felhatalmazást kér a polgármester, hogy a kömüves, vasbeton és elhelyező munkákat szabadkézből adja vállalatba, a közületek is újabb versenytárgyalást hirdessenek.

A városi népfürdő kiépítését is tárgyalni fogja a közgyűlés és pedig egy hideg medence és egy gyermek lubickoló medence építését tervezik s ehhez kisajátítás útján szerzik meg a szükséges szomszédos telkeket.

Gyapjűszövetben Selyemben Mosóárukban vezet KÖRÖSI LÁSZLÓ cég

Ferenc József-út 38. szám.

Nagy és őszinte részvétellel vettük a szomorú hírt, hogy dr. Ruffy Varga Kálmán ny. gazdasági akadémiai igazgató, a magyar országgyűlés felsőházának volt tagja, a rom. kat. egyházközség világi elnöke, Debrecen város törvényhatósági bizottságának örökös tagja hétfőn este 9 órakor hosszas betegeskedés után Jókai utca 9. szám alatti lakásán 72 éves korában szívgyengeség következtében meghalt.

Dr. Ruffy Varga Kálmán halálával nagy és pótolhatatlan veszteség érte a magyar és közelebről a debreceni életet. Varga Kálmán Léván született, Környöcbányán végezte iskoláit, majd a magyaróvári Gazdasági Akadémián szerzett oklevelet. Mint tanár előbb Kassán, majd Kolozsváron az ottani Gazdasági Akadémián tanított. 1921-ben került a pallagi Gazdasági Akadémia élére, mint igazgató. E tisztségét tizenöt éven keresztül viselte és 1935-ben vonult nyugalomba, de később is élénk vezető szerepet vitt Debrecen város politikai, egyházi és társadalmi életében. Részt vett minden nemes és hazafias megmozdulásban s mint a város törvényhatósági bizottságának örökös tagja állandóan figyelemmel kísérte Debrecen ügyeit. A Magyar Elet Pártjának hosszú években keresztül vezető szerepet vitt. A magyar országgyűlés felsőházának két cikluson keresztül volt tagja. 6 évig képviselte a gazdasági akadémistákat a felsőházban. Mint a rom. katolikus egyházközség világi elnöke tevékeny részt vett az egyházi életben is. Ezenkívül tagja volt a Városi Takarékos és Hitelintézet igazgatóságának, a Tiszántúli Körzeti Hitelintézet igazgatóságának, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara választmányi tagja. Ki-

váló érdemei elismeréséül magyar királyi tanácsosi címmel tüntették ki, majd a Ferenc József Rend lovagja lett. Megkapta a kormányzói Signum Laudis és legutóbb a Nemzetvédelmi keresztet. Magas görög kitüntetésben is részesült, amely nyíven megkapta a Görög Phönix Rend parancsnoki címét.

Az utóbbi időben sokat gyengékedett. Sülyos betegsége az ágyhoz kötötte, de még ekkor is állandóan érdeklődött a közügyek iránt és figyelemmel kísérte a politikai élet eseményeit. Nagyon bántotta, hogy betegsége akadályozta a személyes tevékenységben. Felesége és gyermekei mindent elkövettek a nagybeteg érdekében. De a mindinkább elhatalmasodó kórral szemben a legodább orvosi kezelés ellenére is tehetetlenek voltak. Hétfőn este váratlanul szívgyengeség lépett fel Ruffy Varga Kálmánnál, amely pillanatok alatt halálát okozta.

Dr. Ruffy Varga Kálmán holttestét az elhunyt végakarata szerint Nagyfajkúrtre, a család ősi birtokára szállítják és az ottani rom. kat. templom sírboltjában temetik el. A debreceni temetés előreláthatólag szerdán lesz. Pontos idejét szerdai számunkban közöljük. A temetést a Gebauer temetkezési intézet rendezti.

Dr. Ruffy-Varga Kálmán

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

Wallace Beery, John Boles, Barbara Stanwyck izgalmas kalanddrámája:

GARCIA FUTÁRJA

VILÁGHÍRADO!

Eldadások: 5. és 7. órakor!

NŐI télikabátok bundák FÉRFI kalapok, divatárúk mostisjók

MAGOLGAI MAGY MIHALY -nál

Ujból katonákat bucsuztatott Debrecen

Tegnap délelőtt ünnepi díszben ültözött a debreceni pályaudvar, mindenfelé magyar zászlókat lengetett az őszi szél s viráglengerenbűn üszött minden. Katonákat bucsuztattak...

A debreceni közönség méltóképen készült fel a bucsuztatásra, mindenkinek a kezében pár szál virág s a katonák arcán örömtől sugárzik. Nagyszámú közönség gyűlt össze a kedves ünnepélyre. Az ünnepi ezred egyik magasrangú tisztje bucsuztatta a fiainkat:

— Kedves bajtársaim! A magyar Haza, a magyar kötelesség hív benneteket. Ebből az alkalomból sok szerenest kívánok nektek, legyen az ég veletek, s arra kérem az ég Urát, térjete haza győzelmesen. Ne felejtétek el, hogy a magyar ember mindig megálta a helyét, legyetek méltók ti is elődeitekhez. Isten áldjon benneteket!

Megköszönte végül a debreceni közönség együttérzését, megköszönte a Dóczy leánynevelő intézet növendékeinek virágait, majd így fejezte be:

— Isten áldjon meg benneteket, térjete gyorsan, erőben, épségben s győzelemmel haza! Ezután vigyázba merevedik mindenki s a büszke magyar ajkakon felhangzik a Hízek-egy.

Tatay Zoltán dr. árvaszéki elnök, h. polgármester a város, s a debreceni közönség nevében mond bucsúbeszédet.

— Azt hiszem, mindnyájan tudjátok — mondotta többek között — hogy ez a harc, ahová most indultok a világosság és a sötétség, a kereszténység és az antikereszténység harca. Csatládaitok sorsáról ne aggódjatok, mi ittön gondoskodunk rólok. A magyarok Istene vezéreljen benneteket!

Közfogás következett ezután, nyílt, becsületes, magyar bucsúközfogás, majd nem sokkal később a virágdíszben pompázó szerelvény kigrútt bucsútületek között a debreceni pályaudvartól fiainkkal, hogy menjenek s hozzanak dicsőséget a magyar névre, a magyar kardra...

Hajdu vármegye közigazgatási bizottsági ülése

Hajdu vármegye törvényhatóságának közigazgatási bizottsága szokásos havi ülését hétfőn délelőtt 9 órai kezdettel tartotta a vármegyeháza alispáni termében. Szilassy László főispán megnvít szavai után dr. Uzonyi Barna vármegyei főjegyző ismertette Rásó István alispáni jelentését október hónapról. A jelentés részletesen vázolta a megye közellátási helyzetét.

Az alispáni jelentéshez elsőnek Ludány Miklós felsőházi tag szöletett hozzá. A Kaba—náduvvari vasúti közlekedés megjavítását kérte. Szilassy László főispán válaszában bejelentette, hogy lépéseket tesz ebben az ügyben az államvasutak debreceni

üzletvezetősegenél. Minden remény megvan arra, hogy a náduvvari lakosság kérelmét teljesítik.

Dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő a vármegye faellátásáról szöletett. Vitéz Sövényi Géza erdőtanácsos bejelentette, hogy a miniszter kényszervégási rendeletét Hajdu megyében is végrehajtották. Rásó István alispán Pásztorj osztályfőnökkel folytatott budapesti fa-tárgyalásainak eredményeit ismertette. Bejelentette, hogy a szén-kérdésben is megteszi a szükséges lépéseket.

A közigazgatási bizottság egyhanguan elfogadta ezután az alispáni jelentést.

A kilencedik vöröskeresztes ápolónői tanfolyam vizsgája

Vasárnap délelőtt a Városháza tanácstermében szépszámú hallgatóság előtt tette le az ápolónői vizsgát a Vöröskereszt kilencedik önkéntes tanfolyamának 33. résztvevője. A vizsgáztató bizottság tagjai között helyetfoglaltak a hadtestvezető orvos, dr. Bacsó Jenőné hadtest főápolónő, dr. Kölcsey Sándorné a Vöröskereszt társelnöke, — Nagybakay Antal Vöröskereszt főmegbízotthelyettes, dr. Darkó Jenőné vöröskeresztes főmegbízott és rajtuk kívül igen sok érdeklődő vett részt a vizsgán.

Az ápolónők vizsgája teljes sikerrel járt, a bizottság örömmel és elégedetten állapíthatja meg, hogy a vizsgára jelentkezett harminchárom vöröskeresztes ápolónőjelölt, akik között ott volt Révész Imre püspök és több egyetemi tanár neje is, valamennyi kitűnő felkészültségről tett tanúságot. A vizsgát sikeresen az alábbiak tették le, betegsége miatt elmaradt és legközelebb egy résztvevő fog vizsgálni.

Balla Margit, dr. Baranyai Béláné, Csáky Katalin, dr. Divényi Adorjáné, Dobránszky Gyuláné, Edvi Ilés Ilona, Erdei Piroška, Genesy Judit, G. Genesy Sára, Goda Erzsébet, Holovicsok Margit, Hajozs Irma, Jory Margit, Juhász Mária, Karácsony Zsigmondné, Kosa

Julia, Kanovicsik Imréné, Mester Zsuzsánna, Molnár Katalin, Oláh Irén, Orbán Mária, Pál Piroška, dr. Révész Imréné, Rézműves Juliánna, Sándor Lidia, Sári Ferencné, Szabó Irén, Szalaki Eszter, Verébi Juliánna, Varga Eszter, Vinke Sándorné.

A teljes sikerrel végződő vizsga után dr. Bacsó Jenőné hadtest főápolónő meglegedését fejezte ki a kitöltött fölött. Hangsúlyozta, hogy ez a kilencedik önkéntes ápolónői tanfolyam és az ezzel párhuzamos kilenc már eddig befejezett nyert házibetegápolási tanfolyam nagyon nagyszámú önkéntes jelöltet képzett ki és ez azt jelenti, hogy a célkitűzések sikerrel jártak, a magyar nők Debrecenben is megértették a feladatokat, melyeket a rendkívüli idők rónak rájuk. Hálásan emlékezett meg a vezetőségi munkájáról, külön örömet fejezte ki, hogy ezen a vizsgán megjelent a hadtest vezetőorvos is. Megköszönte az orvosi előadók lankadatlan fáradságát és pontos szakzszerűségét, minek nagyrészt köszönhető a szép eredmény. Ezután felkérte Darkó Jenőné, hogy a levizsgázott ápolónőktől vegye ki a fogadalmat.

Az ünnepélyes fogadalmátétel után, melyet a jelenlevők állva hallgattak végig, a hadtest főápolónő a levizsgázott ápoló-

nőkhöz mondott magas szárnyalású beszédet.

— Ez a fogadalmom olyan szent és olyan kötelező, mint egy eskü — mondotta. — Ti, akik ápolónők vagytok, jegyezzétek meg magatoknak, hogy beteg és beteg között nincs különbség. Az ápolónő feladata az, hogy a beteget újra egészségesse tegye, azzal a szeretettel viselkedjen vele szemben, ami minden nőnek a szívében van. Aki úgy érzi, hogy erre a feladatra nem hivatott, az jobb ha már lezámol ezzel és leteszi jelvényfülkét. Sokkal jobban cselekszik, mintha méltatlanul vállalná a feladatokat, amiket önként, de nem szívből vállalt.

Aki a kórházba szolgálataira bekerül, annak csak egy feladata van, kötelességét teljesíteni. És ennek a kötelességnek egyik legfontosabb része az engedelmesség. És elvárjuk azt is tőletek, hogy azokkal, akik most kerülnek haza a frontról, olyan gyöngédséggel bánjatok, hogy feleltessétek vele mindazt a szenvedést, ami ott kinn érte. Hiszem, hogy mindnyájan így gondolkodtok, éppen ezért kívánok nektek erőt a munkára, új életek küszöbén.

Bacsó Jenőné lelkes szavait a megjelentek és a vizsgáztatók nagy lelkesedéssel fogadták. Ezután Nagybakay Antal a Vöröskereszt főmegbízott helyettese mondott üdvözlő szavakat. Örömet fejezte ki azért, hogy a tízenyolcadik vöröskeresztes tanfolyam milyen nagy sikerrel járt, örömmel üdvözlölte a jelenlevő hadtestvezető orvost és kérte az ápolónőket, hogy nevékhöz méltóan teljesítsék kötelességüket minden körülmények között. A mai nehéz időkben szükség van minden hazafias magyar asszony kötelességtudó szolgálatára.

A nagyszerű vizsgát Kölcsey Sándorné, a Vöröskereszt társelnöke zárta be.

Nagyszerű füsttelen est az Iparos Körben

Kitűnően sikerült műsoros füsttelen estet rendezt vasárnap este az Iparoskör dísztermében a debreceni Iparos Kör, Iparos Ifjúság és dalárda.

A meleg hangulatú, kedves, bensőséges ünnepélyt Krisch Károly, az Iparos Kör elnöke nyitotta meg közvetlen szavakkal, majd a dalkör művészi száma után Fux Antal tanügyi főtanácsos tartott érdekes előadást „Miert harcolunk?” címen beszélt arról a nagy élethalálküzdleletről, amelynek a magyarság is egyik számottevő harcosa s hangoztatta, hogy a nemzet csak úgy tudja megállani sátn ellen vívott tüke-reztségét, ha a magyarság minden egyes fia teljes szívvel és odaadással dolgozik a jövendő Magyarországiért Hangsúlyozta, hogy a két front, melyen a küzdelem folyik, egyaránt fontos, nem szabad tehát, hogy a külső front eredménye a belső gazdasági élet kis megpróbáltatásain vesszen el.

Ha magyarhoz méltó kitartással küzdünk nemzetünk évezredes múltjéért — fejezte be nagyhatású beszédét a főtanácsos — akkor ebbe az országba nem fog többet visszatérni 1918 remuralma, mert a szilárd szívek erején megtörik a sátn minden támadása.

Nagy tetszést arattak ifj. Püspök Sándor magyarnóta számai, de őszinte sikere volt Kovács Lajos művészi szavaiatának is. Az Iparos Dalkör újabb dalegyvelege után Nagy Livia énekművésznő adott elő nagyszerű magyarnóta számokat. Egyes szavaltó készségről tett bizonyítást Nagy Sándor is, de fergeteges tapsot arattak Simon István énekművész nótaszámai is.

A kitűnően sikerült ünnepély Krisch Károly zárószavai után a Szózatall ért véget. A számok között Frimmer Pál konferált a tőle megszokott ragyogó humorral.

Rádió előnyös beszerzési forrása Horváth Ferenc műszaki üzeme

Domb-utca 20. Telefon 16-51. A legújabb típusok megérkeztek.

Ma este pontosan 7 órakor kezdődik a Bika dísztermében Rautawaara koncertje

Csak délután 4 órai ad ki már bérletet a Zenekedvelők Köre. Az esti pénztárnál csak az emelt helyáru napjegyeket árusítják művész, a zeneköla kiváló tanára kíséri.

Tegnap este megérkezett városunkba a festvér finn nemzet világhírű nagy énekművésznője: Aulikki Rautawaara a Zenekedvelők első bérletli hangversenyére. Rautawaara valóban világhíresség Nevét mindenfelé ismerik, ahol csak zeneköltura van. Ma már mindenüvé elviszi hangját a rádió vagy a hanglemez, s aki egyszer is hallotta, nem tud szabadulni kisse sötétes árnyalattú hangjainak, főlényes művészi előadásának varázsától. Most, pályájának jóformán az elején, világhírré kapott nevé. A helsinki Opera tagja. Szép fiatal nő, bájos, megindító arccal, szelid nézésű szemekkel. Műsora is mutatja, hogy komoly, elmélyült izlésű művésznő. Műsora szöbbsébb Brahms-dalokat énekel, de főleg szép hazájának nép- és műdalait ismerteti meg velünk. Zongorán Galánffy Lajos zongora-

A Zenekedvelők Köre ezúton is kéri a t. közönséget, hogy előjegyzett bérleteit szíveskedjék délután 4 óráig beváltani a Bertók-könyveskedésben levő jegyirodában (Plac utca 4), mert az esti pénztár már nem foglalkozhatik csak a napjegyek kiadásával. 5 koncertre való bérletjegyzés több, mint 50 százalékos kedvezményt jelent a napjegyek arához viszonyítva. Tavaly óta a bérletárak nem emelkedtek. Ismétellen közli a Kür: a bérletnél új rendszer van. A bértek a részletek kiírtésekor napjegyeket kapnak tagsági igazolványuk levárott szelvénye ellenében s csak napi jeggyel léphetnek be a terembe. A mostani első koncertre a világos sára jegyek érvényesek.

Lemondott Gidófalvy Pál a MLSZ elnökségéről

Az Országos Sport Központ nov. 9-én a következő nyilatkozatot intézte a Magyar Labdarúgók Szövetség elnökségéhez: Dr. Gidófalvy Pál november 7-én a MLSZ országos elnöki ülésén a szövetségben viselt tisztségéről lemondott. A lemondás alapján az ifjúság országos vezetője, a társadalmi, sport- és testnevelés vezetője és az OSK vezetőjének meghallgatás után dr. Gidófalvy Pált a MLSZ elnöki és ügyvezető elnöke tisztsége, valamint a nemzeti sportbizottságban viselt tagsága alól felmentette. Az OSK indomással vette a szövetség elnökének azt a határozatot, amellyel a szövetség ügyeinek vitelére ideiglenesen dr. László András országos alelnököt kérte fel. Az elnöki és ügyvezető elnöki tisztség betöltéséről később történi intézkedés, ezért a szövetség nov. 22-ére tervezett rendkívüli közgyűlésének meghívását az OSK folyamathoz tett vizsgálatának befejezése előtt jelen rendelkezésével nem engedélyezi. Dr. Misángyi Ottó sk. (MTI)

Ünnepélyes keretek között nyitották meg vasárnap Debrecenben a német mezőgazdasági könyvkiállítást

A debreceni Német Tudományos Intézet mezőgazdasági könyvkiállítását vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között nyitották meg. A kiállítás, — mint ismeretes a legutóbbi tíz év német mezőgazdasági szakirodalom és népies irodalom termékeit mutatja be, mintegy 500 példányban s azt az eddigi német könyvkiállítások közönségének kívánságára rendezték meg. Az ünnepélyes megnyitón Debrecen város vezetői, mezőgazdasági életének illesztés vezetői vettek részt. Ott volt: Szilassy László főispán, dr. Kölcsey Sándor polgármesterrel az élén a város főb. főtisztviselője, nevezetesen: dr. Balogh Sándor főjegyző, dr. Veress Géza főjegyző, a gazdasági ügyosztály vezetője, dr. Gaertner István tisztifőorvos, dr. Való Antal tanácsnok, megjelent vitéz Toókos Gyula ny. vezérőrnagy, vitéz Lépes Győző ny. ezredes, dr. Gulyás Antal gazdasági akadémiai igazgató, Wallisch Oszkár lektor, dr. Kulcsár Bertalan postavezérigazgató, Hoffmann István tanügyi tanácsos, dr. Söregi János múzeum-igazgató, dr. Rácz Ernő a Magyar-Német Társaság kiküldötte, a debreceni gazdák részéről: Polgáry István m. kir. gazdasági főtanácsos, a Gazdasági Egyesület elnöke, dr. Kertész Kálmán m. kir. gazdasági tanácsos, a Gazdasági Egyesület alelnöke. Megjelent a megnvítón dr. Lurtz Edvard német követségi tanácsos Nagyváradról, valamint Hartmann Rudolf dr., a budapesti Német tudományintézet részéről. A vendégeket dr. Heybey Wolfgang, a debreceni Német Tudományos Intézet vezetője és dr. Lengyel

Csokonai Színház
Kedden és csütörtökön kivételesen 6 órai kezdettel
A sasfiók
Rostand halhatatlan remekműve.
Gobbi Hilda
a Nemzeti Színház kiváló művésznőjének felleptével.

Dr. Benkő Géza nagy beszámolója Balmazújvároson az időszerű kérdésekről

Balmazújvároson a Magyar Eleti Párt nagyválasztmánya vasárnap délután a 48-as Körben népes gyűlést tartott, amelyen Hüse Gábor h. csoportvezető nagy szeretettel üdvözölte dr. Benkő Géza országgyűlési képviselőt, aki Dobos Miklós kerületi fittár társaságában jelent meg és felkérte népszerű képviselőjét az időszerű események ismertetésére.

Dr. Benkő Géza bevezető szavai-ban hálás kegyelettel emlékezett meg a mostani világháború hősi halottairól, élükön a megdicsőült vitéz Kormányzóhelyettes Úr hősi haláláról. A megjelentek egy perces felállással áldoztak a hősi halottak emlékének. Ezután a külpolitikai helyzet ismertetésénél kihangsúlyozta a tengelyhatalmak mellett hűség és kitartás fontosságát, mert ezáltal remélhetjük nemzeti törekvéseink valórválását. A környező régi kisantant államokhoz való viszony ismertetése után katonapolitikai kérdésekkel foglalkozott, kiemelve azt, hogy az orosz harc-térben küzdő katonáinknak harci fel-szerelése kiegészített és az tel-lesen modern. A téli állások, a ka-tonák téli felszerelése teljesen meg-felel a németek korszerű szállásai-nak és fegyvereinek és így a téli há-ború borzalmaitól nem kell félni.

A közéleti kérdések ismertetése után saját parlamenti szerepésének beszámolója rendjén ismertetette a honvédség fejlesztéséről szóló no-

valláshoz tartott parlamenti beszéde-nek irányelveit, szorgalmazván a hazaárulók vagyoni felelősségéről szóló törvény végrehajtását és úgy ezekből, mint az elvesztett zsidóbirtok-ból a magyar fajvédelmi politika szolgálatának fontosságát. A költségvetés főbb adatainak ismertetésére tért át ezután. Megemlékezett arról a megüszelő megbízás-ról, mely szerint az 1943. évi igaz-ságügyminiszteri tárcsa előadójává választották meg. A kormány pénzü-gyi politikájának ismertetése során megemlékezett egyfelől a köz-alkalmazottak, továbbá a hadiöz-vegyek és hadiárva járulékaiknak, nem különben a hadisegélynek fel-emeléséről — másfelől a zsidók há-borús hozzájárulásának és a had-menetességi adónak tervezetéről. A mennyiségi és minőségi többterme-lés fontosságának hangsúlyozása során ismertetette a jövő gazdasági évre vonatkozó termelés-szervezési feladatok megvalósítását, melyek szigorú, de igazságos rendelkezések-vel biztosítani fogják a háborús közellátás sikerét.

Végül a helyi problémák megtár-gyalása után összefoglalásra, fegyvelemre és munkára figyelmeztette lelkes hallgatóit, mert ezek a tényezők a győzelem biztosítékai. Gyűlés után meglátogatta Szendy István igazgató társaságában az újonnan épült mezőgazdasági nép-iskolát és a párt helyiségben panasznapot tartott.

zül többen beismerték, hogy igenis 15 pengőért adták el egy Szűcs Sándor nevű ottani em-bertnek a rózsá és Ella burgonyát, azonban azzal védekeztek, hogy ez legjobb tudomásukkal történt, ugyanis Konyár község-ben csak március 15-én délelben függesztették ki a hivatalos ár-jegyzéket, s ilyenformán nem tudták róla, hogy a 15 pengős eladási ár felette van a maximális áraknak.

Kihallgatottak között volt vagy öt fuvaros is, akik tagadták, hogy tudomással bírtak volna arról, hogy megbízójuk mennyiért vette és adja a ten-gerit.

A bíróság ma délelőtt és dél-után, úgyszintén szerdán is foly-tatja a bűnper Góbbi vádlottjái-nak, valamint a megidézett hu-szonhét tanúnak a kihallgatá-sát. Itéletre valószínűleg csak szerdán délután kerülhet sor.

Fényes esküvő a Kistemplomban

Ritka szép esküvő volt vasárnap délelben a ref. Kistemplomban. Ber-zéki Katalin és Szöllősy Ferenc es-küdték örök hűséget egymásnak. A zsidóság meglett templom padso-rai között orgonaszóval közepette vonult be a násznép. Elen az öröm-anya kísérte a vőlegényt a kápráz-tos fehér virág pompában díszlő Ur-asztalához, amely egy csodálatosan szép kétszáz éves díszes terítővel volt leterítve. Majd edesapja, Ber-zéki fényképezőmester karján érke-zett a menyasszony, gyönyörű ma-gyaros ruhában. Uray Sándor h. lel-készelnök magasan szárnyaló beszé-det intézett a fiatalpárhoz, hangsu-lyozva, hogy ők a Kistemplomban „haza” mentek, mert nem először, sem tízedszer vannak ott, hanem mindketten állandó látogatói az is-teniszteleteknek. Tanuk voltak dr. Szombathy Groskó Lajos és vitéz Debreczeni Lajos. Esküvő után el-halmozták az új párt jókívánatokkal. A gratulálók között elsők vol-tak a Női Felsőkereskedelmi Iskola tanári kara, dr. Versényi Klára igaz-gatónővel. A MANSZ Revíziós Leány kör elnöknője, dr. Ménécs Lajosné és titkára, Báthory József a leánykör ajándékát, Nyáry Pál szép ima-könyvét adták át a menyasszonynak mint a Leánykör nászajándékát.

Új évtársulatot nyit a Kölcsonös Segélyező-egylet

A Debreceni Kölcsonös Segé-lyező-Egylet, amely már sok-ezer család boldogulását segí-tette elő, 60-ik évtársulatát meg-nyitotta. Egy törzsbelet havi 50 fillér, amelynek többszöröse is váltható. Egy törzsbelet a négy éves évtársulatban 100 pengőn felüli összegre gyűl össze. Rész-letes felvilágosítással az inté-zet hetibefizetési osztálya szol-gál. (Kossuth-u. 8. — Sas-u. 4.)

Súlyos ítélet záróra túllépése miatt

A debreceni rendőrbíróság legnap vonta felelősségre Szabó László korosmáróst, Tóth Árpád utca 1. szám alatti lakost, mert záróra után félőrával nyitva tar-totta üzletét és kiszolgáltá vendé-geit.

Dr. Papp Menyhért rendőrtan-ácsos, kihágási bíró Szabó Lászlót záróra túllépése miatt 20 napi elzárásra átváltoztatható 200 pengő pénzbüntetésre ítélte.

**FERENC JÓZSEF
KESERŰVÍZ**

Parfümerie Kardos illatszertárát Piac-u. 79. sz. alá helyezte át

Nagy sikerrel jártak Zsindely Ferencné debreceni tárgyalásai a Győrffy-kollégium ügyében

Vasárnapi számunkban részlete-sen beszámoltunk arról, hogy Zsin-dely Ferenc államtitkár felesége Debrecenbe érkezett, hogy megbé-széléseket folytasson az itt felállít-landó Győrffy István Kollégium ügyében. Zsindely Ferencné látoga-tást tett Szilassy László főispánnal és dr. Kötésy Sándor polgármester-nél, akik a legnagyobb készséggel nyújtották segítségüket a tárgyalá-sok további folytatásához.

Zsindely Ferencné vasárnap továb-bi tárgyalások és megbeszélések-kezt folytatott Debrecen város vezető egyéniségeivel, bankembereivel, egy-sületek vezetőivel. Ertesítésünk sze-rint ezek a tárgyalások a legná-gyobb és legteljesebb eredménnyel zárultak s így a Győrffy István Ist-ván Kollégium ügye a legjobb me-derben folyik.

Az államtitkár felesége hétfőn dél-ben utazott vissza Budapestre.

Kinevezték a hajdumegyei gazdasági előljárókat

Több ízben hírt adtunk arról, hogy a földművelésügyi minisz-ter a mezőgazdaság fejlesztésé-ről szóló törvény alapján köz-ségi gazdasági előljárói állaso-kat szervez. A községi előljá-rók a m. kir. gazdasági fel-ügyelőség felügyelete és irá-nyítása mellett működnek s munkájukat eredményesen fogja befolyásolni a magyar mező-gazdaság fejlődését.

A földművelésügyi miniszter most nevezte ki a hajdumegyei gazdasági előljárókat.

Gazdasági előljárói megbiza-tást az alábbiak kaptak:
Szabó György egyetk, Görög István hajdúdorogi, E. Kiss Jó-zsef, Zeke László hajdúhad-

házi, ifj. Ludmány Sándor hajdúsámsóni, Venczell Barma-józsai, vitéz Kiss Lajos miki-párcsi, B. Kiss László téglási, Mikesy Miklós útszesei, Sólyom Károly földesi, Gaal Zsigmond hajdúszováti, Csudor Mihály kabai, Zsom Miklós nádudvari, ifj. Rácz Dániel püspökkladányi, Szörnyi Sándor tetéleni, L. Szab. Márton hajdú-böszörményi, Kiss Sándor haj-dúmánási, Márton Gyula hajdú-szoboszlói, Csige Sándor haj-mazújvárosi, Polgár József vá-mospécsi lakosokat községeik területére, míg Balogh Mihály és Nagy József debreceni lako-sokat Debrecen város terüle-tére.

Először van Debrecenben Gobbi Hilda, aki most alaposan meg akarja ismerni a híres várost

Gobbi Hilda, a Nemzeti Színház világhírű művésznője ma este a Cso-konai Színházban vendégszerepel. Rostand Sasfiók-jának főszerepét játsza. A művésznő vasárnap este érkezett Debrecenbe, hétfőn dél-előtt résztvevett a Sasfiók próbáján. A társulat tagjai közül sokan jóisme-rősei, akik mind nagy örömmel fo-gadták, Maury Lucyvel és vitéz Mol-nár Ivánnal együtt járt Gobbi Hilda a színházakadémiára is, így a régi kollégának kijáró szeretet veszi kö-rül. Hogy eljön a nagy művésznő-nek kijáró csodálat is benne van — az szinte természetes, alig lehet észrevenni. Gobbi Hilda Unger di-rector társulatánál más városban már vendégszerepelt egyszer, de Debrecenben először van, mégis olyan otthonos közvetlen társalgás közepette találuk a próba szüneté-ben, mintha csupa régi ismerősök között lenne — mintha ő is a Cso-konai Színházhoz tartozna.

Sajnos nem tudok egyelőre Debrecenről dicsőhimnusokat mon-dani — kezdő a vállomását. Este ér-keztem, reggel mindjárt próbára jöttem, a városból nem láttam mást, mint az utat idáig. De most itt ma-radok néhány napig, ez alatt az idő alatt végig fogom járni, rész-ben mert annyi szépet hallottam róla — Nagyerdő, Köztemető stb., — részben illőnek tartom, ha már itt vagyok.

(— Mik a legközelebbi művészi terveid?)

Sokat játszani színpadon. Vi-déki körutamat egyelőre — nem tudom meddig — Debrecen az első állomása. Hívtak Kassára és Miskolcra is, de most nem érek rá, hogy a meghívásoknak eleget tegyek. Je-lenleg az Iphigéniaon játszom, szeretnék még sok más színpadi szerepet. A Sasfiók-ot 50-szer jár-szoltam Budapestben.

(— Milyen szerepeket szerel?)
— Mindegy. Mondjuk nyolcvantól száz éves öregasszonyokat alakítanék pillanatnyilag legszívesebben. De nem nagyon válogatok a szerepekben, mindent szerepek játszani, kivéve a naiva szerepeket, ilyet nem is válllok.

(— Film?)
— A filmet nem szeretem. Eddig volt néhány kisebb filmszerepem, de a jövőben nem fogok vállalni többet.

(— Előadás után egyébként — mondja befejezésül — el fogom köszönni a közönségre és vánsicmfwypvbgkaj mondanai részletes dicsőre'imeit a közönségről és városról. Addig lesz időm megtapasztalni. (sarkady)

A villanygyári salaknál melegegett — csaknem meghalt

Súlyos szerencsétlenség történt a múlt nap Debrecenben a villanygyár mellett. Mint isme-retes, a villanygyárból a meg-gőzölő salakot a Ghilányi-lak-tanya előtti térre hordják ki, ahol nagy területen vár elszál-lításra a salak. Már a múltban is több ízben előfordult, hogy a hidegebb időjárás beálltakor szegény emberek a salakhoz jöt-tek melegedni. Lepihentek a forró salak tövében. Igen sok egyén el is szundított s így törté-nt meg a múlt télen, hogy több ezévt súlyos gázmérgezési tünetekkel szállítottak be a kli-nikára. sőt egy esetben halálal is végződött a gázmérgezés.

Az elmúlt tél szomorú esete-in azonban ügylatszik nem okultak az emberek, mert a múlt nap is több egyén leheve-redett a forró, gőzölő salak-domb tövéhez, köztük Zulybó Sándor 62 éves, Károly Ferenc József-út 72. szám alatti lakos is. Zulybóra eszméletlen állapot-ban találtak rá a járőkelők. Ertesítették a mentőket, akik a súlyos gázmérgezést szenvedt embert beszállították a bel-klinikára. Állapota súlyos, de nem életveszélyes. Ha azonban pár perccel később találnak rá lehetséges, hogy már halott lett volna.

Otvenkét vádlott és huszonhét tanu szerepel a debreceni törvényszék előtt egy nagyarányu burgonyadrágításban

Különös képet mutatott hét-főn reggel a debreceni törvény-szék előleti folyosója. Egy-szerű földműves falusi emberek kis táskákkal, batyukkal és en-nivalós zacskókkal valósággal elárasztották az egész folyosót. Több mint hetvenen serglettek egybe, valamennyien vidékiek, jobbára konyáriak, de akadt kö-zöttük bagaméri és berettyóúj-

falui is. Valamennyien egy ügy-ben voltak megidézve nagyobb-részt mint vádlottak, kevesebb részüket pedig mint tanu.

Az ügyészség vádja szerint ugyanis Steiner Lajos konyári zsidó fuvaros és ötvenegy tár-sa az év elején Konyáron, Baga-mérben és környékén résztvevő egy nagyméretű árdrágításban. Steiner Lajos és még két tár-sa ugyanis összevásárolt több va-gon burgonyát, amelyet nem-csak hogy drágán szereztek be, hanem drágábban is továbbítot-tak. Így tehát vádlottként szere-peltek az eladók is, úgyszintén azok a fuvarosok, akik a vád szerint tudomással bírtak arról, hogy az általuk szállított bur-gonyát mennyiért adták és vet-ték.

Dr. Pogány Béla törvényszé-ki egyesbíró, mint uszorabíró hétfőn reggel kezdte meg a há-rom napra beállított árdrágító bűnper tárgyalását. Délelőtti fo-lyamán mindössze húsz vádlot-tat lehetett kihallgatni, akik kö-

Dr. Révész Gézané
textil üzletét
hangya
udvarból
áthelyezte
Csapó-u. 10. alá

Nem aond
a ruházkodás, mert

léli kabátot
átmeneti kabátot
sportló főnyt
fiúruhákat

jó minőségben, olcsó, szabott árban
á r u s í t u n k

Grünfeld
úriszabóság
Kistemplom mellett



HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika-szálló telemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesszenek minden hétköznap délelőtt 9-1 óráig.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hónap első vasárnap délelőtt 11-12 óráig.

A MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TÁRSASKÖRE: az Arany Bika-szálló telemeleten nyitva minden nap délelőtt 9-1 óráig és délután 3-9 óráig.

HAJDÚ VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK VEZETŐSÉGE: minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9-12 óráig pásznapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a vármegyei központi MÉP titkárnak adhatók át.

GYÓGYSZERTÁRAK EJJEI SZOLGALATA

„Kigyó” Dr. Mihalovits Jenő, Piac-utca 31. Telefon: 30-95. — „Tisza” Jónap Aladár, Pórfia-utca 61. Telefon: 24-52. — „Csillag” Beke Barna, Árpád-tér 1. Telefon: 29-32. — „Szent Háromság” Homokkert, Szabó Kálmán-utca 14. Sallay László. Telefon: 17-09. — „Mátyás király” Papp Gyula, Nyilastelep, Vámospécsi-út 16. Telefon: 32-01.

Emlékezzünk

NOVEMBER 10.

1914. A volt gyulai 2. honvéd gyalogezred századosa, Beneze Béla, mint az I. zászlóalj parancsnoka, a Przemysl-től délkeletre fekvő Magiera magaslat körüli harcokban kiválóan vezette magatartást tanúsított. Ezen a napon az oroszok szánya ellen eszközölt rajtaütéssel azokat visszavonulásra kényszerítette s ekkor mintegy 200 foglyot ejtett. Példásan hősi viselkedését a 3. osztályú katonai érdemkeresztrel jutalmazták.

Pénteken lesz a városi közgyűlés. Az 1929:XXX. tc. 23. §-ának 4. pontja alapján közhírré tesszük, hogy Debrecen sz. kir. városi törvényhatósági bizottsága a folyó évi november hó 13-án — pénteken — délután 4 órakor a Városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a Városháza hirdetőtábláján ki van függesztve. Dr. Kőlesey Sándor polgármester.

12 évi fegyházra ítélte a kecskeméti törvényszék rögtönítélő bírósága Dinnyés Józsefet, aki az egyik tanyából löszszármagot lopott. Dinnyés azért üszta meg ilyen kevéssel az éjszakai kalandot, mert még nem töltötte be huszadik életévét.

Csütörtökön tartja ülést a Diákszövetség. A Kollégiumi Diákszövetség november 12-én, csütörtökön este 6 órakor a Pál söröző külön termében baráti összejövetelt tart. Az összejövetelen előadást tartanak: dr. Veress István tanügyi főtanácsos, „A Kollégium szerepe a tehetség kiválasztás terén” címen. Nagy Lajos ref. ig. tanító „Debrecen népe és a VIII. osztályú népiskola” címen. A diák humorról szól Csobán Endre főlevéltáros. Kollégiumi anekdotákat mond D. dr. Nagy Sándor kollégiumi tanár. A nagy érdeklődésre számot tartó baráti összejövetelre minden tagját szeretettel várja a Kollégiumi Diákszövetség Vezetősége.

Óvadék ellenében szabadlábra került a megvesztegetéssel vádolt négy zsidónő

A Debreczeni Újság—Hajdúföld részletesen beszámolt arról, hogy dr. Nyerges Miklós törvényszéki vizsgálóbíró a napokban előzetes letartóztatásba helyezte Barta Pálnét és alkalmazottját, Erdős Annát, akik saját beismerésük alapján azzal gyanúsíthatók, hogy megvesztegetés útján ki akarták szabadítani a munkatáborból a zsidó Barta Pál debreceni nagykereskedőt. Ugyancsak hasonlóan a honvédelmi munkakötelezettség felfüggtelésére irányuló eljárás Klein Lajosné és Csillag Istvánné ellen, akik tízezer pengő megvesztegetési összeggel akarták a munkatáborból szabadonbocsátatni Fogel Andor kereskedőt.

Miután mind a négyen háború idején követték el azt a bűncselekményt, amellyel a hatóságok gyanúsítják, ezért dr. Nyerges Miklós vizsgálóbíró mind a négy zsidónőt letartóztatta.

A letartóztatottak védőik útján felfolyomást jelentettek be a vizsgálóbíró végzése ellen a törvényszék vádtanácsához, amely most hozta meg a határozatát. Barta Pálnét és gyanúsított társát Erdős Annát szabadonbocsátotta óvadék előzetes lefizetése után. Barta Pálné ügyvédje útján 15 ezer pengőt helyezett letétbe, míg Erdős Anna mindössze egyeztet, melynek letétbe helyezése után hétfőn mindketten el is hagyták az ügyvézségi fogházat.

Ugyancsak szabadlábra kerültek Fogel Andor kiszabadítására irányuló vétség gyanúja miatt letartóztatásba került Klein Lajosné és Csillag Istvánné is, és pedig mint értesülünk, mindketten tíz-tíz ezer pengőt helyeztek letétbe, amelyet megszökésük esetén elveszítenének. A bűnvádi eljárás természetesen mind a négy szabadonbocsátott ellen nagy eréllyel tovább folyik.

Hajdu vármegye mezőgazdasági helyzete

Hajdu vármegye közigazgatási bizottságának ülésén hétfőn délelőtt vitéz Kovássy Lajos m. kir. gazdasági felügyelő ismertette a vármegye október havi mezőgazdasági állapotáról szóló jelentését. Eszerint:

Az elmúlt hónap szokatlanul enyhe és csapadékos szegény volt. A hónap közepe körüli esőzések sok helyen még az őszi vetési munkálatok elvégzéséhez sem voltak elegendők, úgyhogy ezeken a helyeken kötöttebb talajokon vetési munkát alig lehetett végezni. Ahol a csapadék elegendő volt, ott az őszi talajelőkészítési és vetési munkálatok nagy erővel indultak meg. Az esők hatására a már korábban elvetett búzák mind kikeltek.

A tengeri és napraforgó betakarítása legnagyobb mértékben a hónap első felében befejezést nyert. A tengeriszórat legtöbb helyen mindjárt törés után levágták és beszárazították, sőt a földet is legnagyobb mértékben leszárazították. A napraforgó általában jól beérett és több esetben elég jó termést adott.

A hosszantartó őszi száraz időjárás következtében a talajvíz szintje erősen süllyedt, úgyhogy azokat a földeket is meg lehetett szántani, melyek az elmúlt rendkívül csapadékos évek alatt nem voltak megművelhetőek. Remélhető, hogy ezek a területek a jövő gazdasági évben újból termelés alá lesznek vonhatók.

A szőlők szüretelésére az enyhe és napsütéses október igen kedvező volt. A szőlők mennyiségre a jó közepes termést adták, míg az új borok minősége jó. Ugyancsak kedvezett az időjárás a téli almák beérésére és szedésére.

A legelők gyepezete csapadék hiánya miatt nem tudott ősszel annyira kiszáradni, mint erősebb őszi hónapokban szokott.

Szappan megtakarításra kiválóan alkalmas a Haidekker féle „Holló” védjegyjű terpenitnes kéztisztítópórá, a százeves gyár kiváló szere, ami különösen az erősen beszennyezett munkáskezeket tökéletesen tisztára mossa, e célra tehát jobb, mint a szappan. A mai szappanhiány mellett egyetlen háztartásban, műhelyben, irodában sem szabad a Holló-pornak hiányozni. Csak a fekete „Hollóval” és a Haidekker névvel valódi. Minden üzletben kapható. Kereskedők részére szállítja: Haidekker Pál Gőszappangyár r. t. Kaposvár. Ugyanott szappanok és mosószerek is megrendelhetők.

Elfogták egy püspökladányi csalmatolvajt. A debreceni kir. ügyészség a múlt nap őrizetbe vette Boros Imre 47 éves kacsagi, lünettett előéletű állás és foglalkozás nélkül szabóságát, aki a nyomozati adatok szerint szeptember 10-én Püspökladányban Bihari Lajos gazdálkodónak a bezárt kamrájából az ablakon át horoggal történt benyúlás után egy pár új csizmát elloptott. A csendőrség akkor fogta el, amikor a csizmát áruba akarta bocsátani. Pékintettel arra, hogy Boros Imre már többször volt büntetve, így a vizsgálóbírósság elhatározta letartóztatását.

A Debrecen és Vidéke Ipartestület csizmadia szakosztályának elnöksége értesíti a tagokat, hogy 11-én, délután 3 órakor szakosztályi ülés lesz, fontos szakmai ügyekben. Elnökség.

Kollégiumi napok Pórcsalmán és Csengerben. A Kollégiumi Kántus nov. 14-én Pórcsalmán, 15-én pedig Csengerben rendez Kollégiumi napot. Ez alkalomból az énekkar lemegy az említett községekbe, ahol kis ünnepséget rendez, melynek keretében kapcsolatot terem majd Kollégium ifjúsága és az itteni egyház tagjai között, melyre különösen a mai időkben elég nagy szükség is van.

Belefut a Tiszába. Hrin László 29 éves tiszafehéregyházi tutajos három másik társával tutajt vitt le a Tiszán, Hosszamező határában Hrin belesett a Tiszába. Mire ki húzták halott volt.

Bestiális rablógyilkosság történt az elmúlt éjszaka a marostordamegyei Mezőszentmáron községben. Két ismeretlen ember felzavarta álmából Galamb Albert 88 éves gazdálkodót, földre teperték, a cipő sarkával halálra rugdalták. A gyilkosság után magukhoz vették az öreg ember 1200 pengőjét, amelyet zsebkendőjében rejtett. Megállapították, hogy a bestiális gyilkosok román területre születtek.

Üzletekben nincs, de Kanizsai Zoltán ügynöknek van husz kiló rud fahéja

Amikor a háziasszonyok nagy szorgalommal kutatnak fűszerüzletekben és boltokban különböző fűszer, közte a rud fahéj után s minden fáradozásuk eredménytelennek bizonyult, akkor előindult sötét útjára egy zsidó ügynök, a debreceni Kanizsai Zoltán és husz kiló rudfahéjával elkezdett házalni. A házalás azonban szerencsére csakhamar elakadt, mivel a zsidó ügynök rendőr kézre került, mert nem tudott a fahéj eredete felől semmi elfogadható magyarázatot adni.

Később aztán kiderült, hogy csempészés útján Magyarországra került fahéjat vásárolt két azóta már elítélt csempész-

től, s ezzel akart fekete üzleteket lebonyolítani.

A debreceni törvényszék járóbírója a múlt nap 1226 pengő pénzbüntetésre ítélte jövedéki kihágás miatt Kanizsai Zoltánt, ugyanakkor elrendelte a husz kiló fahéj lefoglalását is.

Spitzer Adolfné, egy hajduböszörményi pékmeister felesége pedig tiltott édesítő és tűzkő árusításra képezte át magát, azonban őt is tetten érték s lakásán nagyobb mennyiségű édesítőt és tűzkövet is találtak, ezért a járóbíró 975 pengő pénzbüntetésre ítélte, a tűzkövet és szacharint pedig elkobozta.

Uj tanítók Hadházon

A hajdúhadházi református egyház presbiériuma a kegydíjazás folytán megüresedett orgonista-kántori állásra Papp Gyula dévaványai tanítót választotta meg. A két újonnan szervezett tanítói állást Mezey Sándor aggteleki és Kovács Irbolya érmadai tanítók nyerték el. A katonai szolgálatra bevonult Végh Mihály tanító helyettesítésére Barcsa Lenkét hírták meg. A dr. Balogh Gyuláné ügyadalma vonulásával megüresedett tanítói állást pedig Halmay Tivadarnéval töltötték be.

A Debreceni Piarista Diákszövetség első összejövétele. A kegyestánítórend hazai megtelepedésének 300. jubileumi évében a Debreceni Piarista Diákszövetség november 12-én, csütörtökön este fél kilenc órakor a Gambrius külön termében tartja 1942/43. tanévi első összejövetelét. „Kitűnők iskolája és a nemzeti nevelés” címmel tart előadást az összejövetelen Bátor József dr. gimnáziumi igazgató.

12 évi fegyházra ítélte jogerősen a székelyudvarhelyi törvényszék Csiki Dénes zefelaki napszámot, aki haorvialopás után zsebkéssel megszurta az őt tetten érő Kovács Domokost. Kovács sérüléseibe behalt.

Dr. Naményi Gyuláné. Szentendrei Olga gyorsíró, gépiró iskolájában az új tanfolyam november elején kezdődik. (Eng. 6475.) Batthyányi-u. 1. szám. Vidékieknek vasútkedvezmény.

A MANSz Birtokos Asszony Csoport ma, kedden délután 4 órakor a MANSz helyiségében összejövetelt tart. Ezen az összejövetelen fogjuk meg tárgyalni a további munkaprogramot, valamint a hadbavonultak családtagjai látogatását és a sebesültlátogatás beosztását. A pontos és minél számosság megjelenésére azért hívjuk fel szeretett tagjaink figyelmét, mert a megbeszélés alatt — hogy idők jobban teljen — csigát készítünk — Vöröskereszt ágyalaptvány javára. Tagjainkat ismétellen szeretettel arra kérjük, hogy minél többen jöjjenek és aki teheti, egy tojást és csigacsinálót hozzon magával. Ha csak fél órát dolgozik egy-egy tagunk, máris közelebb jutunk célunk megvalósításához. Ezúton is közöljük, hogy összejövetelünket a jövőben mindig keddi napon tartjuk és a csigapergetés könnyű, de türelmet és időt igénylő voltára tekintettel pontos megjelenést kérünk. Elnökség.

Bölcsészegyesületi gyűlés az egyetemen

Vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel tartotta meg a Bölcsészegyesület nagyszámú hallgatósság előtt az Egyetemen, az Auditorium Maximumban harmadik egyesületi gyűlését. Először Nagy János tanárjelölt tartott előadást Zilahy Lajosról és a „Kitűnők Iskolájáról”. Utána Demeter Gyula és Trócsányi Berta tanárjelölt beszélt a reverzális kérdéssről. Az előadásokat vita követte. Az ifjúság úgy döntött, hogy a cél, amiért a „Kitűnők Iskolája” megalakult, helyes. Szükség van ugyanis igazi magyar szemléti vezetőkre a magyar életben. De vigyázni kell arra, nehogy osztálytudas szellemi arisztokráciát neveljen az iskola. Fontos probléma még a kiválasztás is. Ezekben a kérdésekben könnyen elbukhat a szép terv.

A reverzális kérdésnek megvitatását azért tartotta szükségesnek az ifjúság, mert a Zilahy féle problémával kapcsolatban felvetődött. Mind református, mind katolikus oldalról törtéző felszólalások után megállapították az ifjúság, hogy ennek a problémának el kell tűnnie a magyar életből. Fel kell emelkedniök a nem egyforma vallású házastesteknek arra a magas erkölcsi szintre, ahol a nagy magyar problémák mellett eltörpülnék a kicsinyes, egyáltalában nem dogmatikai kérdések miatt felmerülő egyházi ellentétek.

Legközelebbi ülés jövő vasárnap, november 15-én délelőtt lesz. Közoktatásügyünk reformjáról lesz szó. Erdeklődőket szívesen várunk.

A női hiroadó tanfolyam hallgatóinak vizsgája.

Hétfőn november 9-én délelőti vizsgáztak a hiroadás mesterségéből azok az önkéntes jelentkező leányok és asszonyok, akik a női önkéntes honvédelmi munkásszervezet hiroadó tanfolyamán kaptak kiképzést. Tulajdonképpen az első kiképzett csoport állt a vizsgáztató bizottság elé. 22 telefon központi kezelő és 5 rejtelző. A hiroadó leányok rekord idő alatt, három hét alatt tanulták meg a telefon kezelését és rejteljést. A vizsga eredménye kitűnő. A vizsgázott önkéntes hiroadó leányok munkájába való állítása már meg is történt.

Hirdetmény. Debrecen város gazdasági bizottsága ezévi november 10-én, kedden délután 5 órakor a városháza kistanácstermében ülést tart. Ezúton is kérem a bizottság igen tisztelt tagjait, hogy az ülésen minél nagyobb számban megjelenjenek. Polgármester.

Gyászrovat

Fábián József

Rövid szenvedés után 54 éves korában meghalt Fábián József egyetemi szerelő. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető II. a. ravatalozó ter-...
Idős Bodnár József temetése
Impozáns nagy részvét-mellett temették el vasárnap dél-után id. Bodnár Józsefet, dr. Bodnár József távrosi tanács-...
Csendes Lajos 49 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből, a r. kat. egyház szertartása szerint. Lakás: Hosszúpálvi. Temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezte.
K. Nagy Emőke Ilona 2 hónapos korában elhunyt. Temetése kedden délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből, ref. szertartás szerint. Lakás: Büdzentimihály. Dankó temetkezési vállalat.
Taraba Vilmosné, Dedinszky Matild 82 éves korában elhunyt. Temetése Hódmezővásárhelyre való hazaszállítás után szerdán délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből, ref. szertartás szerint. Elhunyt-ban öz. sasi Szabó Lajosné neveit leányát gyászolja. Lakás: Hadházi-utca 23. Dankó temetkezési vállalat.
Özvegy Pető Gáborné, M. Fekete Julianna életének 79-ik évében elhunyt. Temetése ked-...
Czapik Gyula megbetegedett
Nagykanizsa, november 9. (MTI) Dr. Czapik Gyula veszprémi püspök vesebántalomban hirtelen megbetegedett. Az egész vármegye katolikuságára aggódó szeretettel veszi körül főpásztora beteggyát.
Hj. dr. Széll László előadása a Német Tudományos Intézet „Uj Európa” előadásorozatában.
Mindenki három pár mütalpú cipőt vásárolhat évente.
Merénylők kisklaktak egy vonatot Csáktornya közelében.

Budapesti a csapatversenyben, Toth DTE az egyéni versenyben győzött a két város tornaviadalán

Vasárnap délelőtt a Magyar Országos Torna Szövetség rendezésében zajlott le Budapesten, a Budapesti Budai Torna Egylet újonnan épített, modernuul felszerelt gyönyörű tornacsarnokában, a hatodik Budapest-Debreceen városok közötti tornaviadal.
A budaiak tornacsarnokában forró volt a levegő és az idegek a pattanásig feszültek. A közönség szűnni nem akaró tapsal jutalmazta a tornászok szebbnél szebb szabadonválasztott gyakorlatát, de néha nem tetszettek is kifejezését adta, ami azonban nem a tornászoknak, hanem a versenybíróknak szólt. Az ország legjobb tornászai a budapestiek és debreceniek mértek össze erejüket, hogy eldöntsék városuk elsőségét. A tornászok úgy küzdöttek, ahogyan tudták még soha, de a bírők még jobban. Végül is győztek a budapesti tornászok bírói segédlettel 0.4 ponttal.
Debreceen város válogatott csapata: Tóth, Mogyoróssy, Hajdú, Vermes, Balla T., Papp, Réthy, hat versenyszám közül megnyerte a versenyt korlátlan, nyújtó és műszabadyakorlatban, gyűrűn pedig holtversenyben végzett a budapestiekkel. A debreceniek győzelme ezután természetesen biztosnak látszott és mégis megtörtént az ellenkezője. Az utolsó versenyszámig a löngrásig két és fél ponttal vezeték debreceniek az utolsó versenyszámban a budapesti tornászoknak „bírói segédlettel” sikerült úgy megverni, hogy nemcsak a két és félpont különbséget hozták...

be, hanem még 0.4 pont előnyt is tudtak szerezni. Valóban a budapesti pontozó bírónak sikerült a VI. Budapest-Debreceen városok közötti tornaviadalt megnyerni.
Az egyéni versenyben a kitűnő formában levő Tóth biztosan a fölényesen győzött. Tóth szabadonválasztott nyújtógyakorlatára a maximális 10 pontot, míg korlát és műszabadyakorlatára 9.9 pontot kapott és ezzel újból bebizonyította, hogy ma a legjobb tornász az országban. Az egyéni verseny negyedik, hatodik, hetedik és nyolcadik helyezette is debreceni tornász volt: Mogyoróssy, Hajdú, Vermes és Balla T. személyében. Mogyoróssy különösen korlát, míg Hajdú műszabadyakorlatban remekelt 9.9 pontos eredménnyel.
Eredmények: Budapest — Debreceen városok közötti összetett csapatversenyben: I. Budapest csapata: Sánta, Börsök, Patak, Baranyai, Kemény, Schmidtbauer és Baranyai 335.5 ponttal. II. Debreceen csapata: 335.1 ponttal.
Az egyéni összetett versenyben: 1. Tóth D 59 ponttal, 2. Sánta B 58.3, 3. Patak B 58.1, 4. Mogyoróssy D 57.3 p, 5. Börsök B 57, 6. Hajdú D 55.6, 7. Vermes D 55.1, 8. Balla D 54.1 ponttal.
Az izgalmasabb bővebbé verseny után mindkét város képviselője arra a meggyőződésre jutott, hogy a jövőben a két város viadalával kapcsolatban feltétlenül szükséges, hogy a semleges pontozóbíró külföldi szakember legyen.

Előadás a Gönczy Egyesületben

A Gönczy Tanítóegyesület hétfőn délután az Ipariskolában rendezte meg szokásos heti összejövetelét.
Rathonyi Lajos igazgató-tanító szavai után Kerek György tartott nagy érdeklődéssel kísért értékes előadást a magyar tehetségkutatás problémáiról s vázolta azokat a kutatási módszereket, melyen ez az új tudomány halad. Hangzottak az előadók, hogy a tehetségkutatás nem divat, hanem komoly nemzetvédő és nemzetépítő feladat, melyet minden magyarnak egyaránt támogatni kell. Különösen áll ez a magyar tanítóokra, akiknek vállain a népnevelés is nyugszik.
Az érdekes előadást több értékes hozzászólás kísérte. A témával kapcsolatban felszólalt Molnár János, Futó Zoltán, Bódy Szeréna, Németh Albert, Törőné Korpássy Mária és Borkócs Sándor.
Az összejövetel Rathonyi Lajos zárosszavával ért véget.
Dudás Miklós hajdudorogi püspök látogatása Makón. Dudás Miklós dr. hajdudorogi görögkatolikus püspök szombat délután Makóra érkezett, ahol ünnepesen fogadták. A püspök megérkezése után azonnal a templomba hajlatott ahol szentségimádásou veti részt, majd főpásztori áldást osztott. Este megjelent a makói görögkatolikus egyház díszközgylésén, ahol beszédet mondott. Hangzottak, hogy a magyar görögkatolikuság ősi fészke jött ide, a Tisza-Maros szögébe, ahová még Ajtony vezér hozta be keletről azokat a papokat, kik ezt a népet megismertették a görögkatolikus vallással. A püspök vasárnap ünnepi szentmisét pontifikált és hétfőn reggel utazott el Makóról.

Az Elektromos-Ferencváros mérkőzésen a második félidőben botrány lett, mert a játékevezető egy perc alatt két figyelmeztetést kapott a Ferencváros javára.

Az NB I állása:
1. Nagyvárad 11 8 2 4 40:12 18
2. Vasas 11 7 2 2 29:17 16
3. Csepel 11 7 1 3 43:27 15
4. Újvidék 12 5 2 2 28:26 15
5. Szolnok 11 6 2 3 36:19 14
6. Ferencváros 11 5 3 3 35:24 13
7. SálBTC 11 4 5 2 32:28 13
8. Gamma 11 4 4 3 30:23 12
9. Újpest 11 5 2 4 27:28 12
10. DÍMÁVAG 11 5 2 4 23:29 12
11. Kispeszt 11 2 3 6 19:28 7
12. Haladás 11 2 3 6 19:38 7
13. Törekvés 11 2 3 6 14:31 7
14. Elektromos 12 3 - 9 19:21 6
15. Szeged 11 2 2 7 17:46 6
16. Kolozsvár 11 2 1 8 20:31 5
DVSC II—Derecskei MOVE 14:0 (8:0). Vezető Sarkady. A gólokat Szücs I (5), Szücs II (3), Koppjári (3) Matolcsy (2) és Bihari lölték. A DVSC jól játszott, egyénileg a csatársor Szücs I és Koppjári emelkedett ki, a védelemből Oláh és Kálman.
Villanygyár—DMTE 4:1 (1:1). DEAC-pályán. Vezető Karsay. Nagy küzdelem után a Villanygyár megérdemelten nyerte a rangadót, noha a DMTE a döntelent esetleg kibarcolhatta volna. Góllövők: Hernádi (2), Vékony és Bari, illetve Reichl I, Jók Hernádi, Veres, Vékony, illetve Reichl és Török. Karsay különösen vezette a nehéz mérkőzést.
ÖT PONT A DVSC ELŐNYE
A Mátyás-csoportban a DVSC gólzáporos győzelmén kívül még egy örvendetes tény akadt, kikapott a Marosvásárhelyi SE a MPMTÉ-től, így a DVSC előnye már öt pont. Ezt nehéz lesz behozni akkor is, ha a tavasszal a csapat mélyen formája alatt játszik.
DVSC—K. BASTYA 12:1 (6:0)
DVSC: Kaposi — Csokai, Pap — Tisza, Mester, Zilahy — Szilárd, Szabó, Szilágyi, Serfőző, Sidlik. Kolozsvári Bastya; Bereczky, Wild, Kaposi — Bali, Szűcs, Bányai — Megyeri, Farkas, Gerő, Kaló, Rit.
A DVSC indítja el a labdát, Mester kiadja szélre, a beadást Szilágyi közvetlenül a 16-os előtt kapja, bal-lóba bombázza. 1:0 a DVSC javára, három perc múlva újabb DVSC-gótszületik. Egy kiütött labdára Serfőző szalad rá, lövést a kapus nem tudja védeni. Már 2:0.
A 20. percben Mester előrevág Szabónak, aki mintegy húsz méterről nagy lövést ereszt meg. 3:0.
A 21. percben Sidlik közeli lövésével szedi be Bereczky (5:0), majd négy perc múlva Szilágyi a félpályán kap egy labdát, elfut vele, négy lépéssel nyugodtan pofozza a megdermedt Bereczky mellett a hálóba a hatodik gólt.
A második félidőt Szabó gója vezeti be. Az összekötő az ötödik percben jó helyzetből kapura löv. Bereczky ezt a lövést is beszedi. 7:0 a DVSC javára.
Egy perccel később Szilágyinak ad jó labdát Szabó. A közel ravasz lövés védtelennül megy be.
A 17. percben Csokai és Mester együtt ugranak fel egy löbdéért és csúnyán összefejlenek. A 22. percben Bereczky labdát fogott van azonban Szabó, aki a kezéből kirugja a labdát. A kapus vetődik utána, de elesik, Szabó lövése a 16-os kapufáról pattan be a hálóba. 9:0.
Szilágyi verekszi át magát a védőkkel és szemfulesen az ellenkező sarokba löv. 10:0.
A vendékek tiszteltgölniuk a 32. percben lövik. Megyeri révén.
Egy perc múlva Szabó lövi a 16. zenegyediket, majd az utolsó percben a nap legszebb gólját lövi Sidlik. 12:1.
A DVSC idei legjobb eredményét érte el. A csapat kezd formába lendülni, bár hogy abba kell hagyni az idenyt. Kaposi szulatót néhány nagy védést. Csokai nem a szokott. Pap jó. A fedezet sorban Mester volt a legjobb. Zilahy sokat dolgozott. Tisza is, neki azonban a passzái rendre rossz helyre mentek. A csatársorban Szilágyi volt a legjobb ember. Szabó öt góljával szintén megérdemli a kitűnő jelzőt. Rang sorban Sidlik következik ezután Szilárd jobb volt, mint máskor. Serfőző volt a csatársor legyengébb embere.
A Bastya széteső együttes benyomást keltette.

SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI MŰSOR:
November 10. kedő: A sasfők. Gobbi Hilda felléptével. Méréskolten emelt helyarák.
November 11. szerda délután: A sasfők. Hjúsgái előadás.
November 11. szerda este: Parisi express. C-bérel.

SZÍNHÁZI MOZAIK

Erdekes fővárosi vendégei voltak az elmúlt este a Csokai Színháznak. Belezna Unger István meghívására a Leányvásár előadásán a rádió igazgatóságának két képviselője, Cserecs Miklós dramaturg s dr. Laczkovits János zenei lektor tekintette meg az együttes játékát a november 21-i rádió közvetítéssel kapcsolatosan. Előadás után úgy a rendezésre, mint a művészek játékára vonatkozólag a legnagyobb meglepődésüknek adtak kifejezést. Részt vett az előadásokon különben a Debreceenben tartózkodó Gobbi Hilda is, aki a debreceni együttesről ugyanesak nagy elismeréssel szolt. Balogh Bélát pompás sztepp-táncáért külön is melegen megdicsérte.
Ma este kerül színpa Gobbi Hilda vendégfelléptével Edmond Rostand ötfelvonásos hatalmas drámája: A sasfők. Az előadás a darab nagyságára való tekintettel 6 órakor kezdődik.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

SPORT

TÖMEGES MEGLÉPETÉSEK AZ NB-BEN
Az NB-ben az elmúlt vasárnap alaposan rácafoáltak a papirformára. Kikapott a Vasas, a Ferencváros, a Szolnok és a Gamma, döntetlen lett az Újpest—NAC. A táblázaton a NAC előnye két pontra növekedett, negyedik helyre az Újvidék nyomult fel.
Eredmények: Nagyvárad—Újpest 1:1 (1:0), Elektromos—Ferencváros 3:2 (0:1) (félbeszakadt), Kispeszt—Vasas 2:1 (1:1), Törekvés—Haladás 3:2 (2:1), Szeged—Gamma 1:0 (1:0), Újvidék—Szolnok 3:2 (1:0), SBTC—DÍMÁVAG 6:1 (3:1), Csepel—Kolozsvár 3:1 (2:1).

Vasárnap délután az egyetem sporttelepén kétfős amatőr bajnoki mérkőzés lesz. 12 órakor a D. Husos játszik a Derecskei MOVE-val, utána fél 2 órakor a Debreceni ÚSE játszik a Karcagi leventékkel.

KOSARLABDA

Kereskedelmi iskola I-II 33:10 (10:4). Vezette Kapros dr. Gólok: Vágó 14, Kőkővics 11, Lövey 8, illetve Balogh 8, Váradi 2.

Piarista gimnázium I-II 70:22 (24:22). Vezette Szabó. A gólokat Hollós 36, Felföldi 16, Varga 16, Nyitrai 2, illetve Kovács 12, Daróczy 8 és Bozók 2 dobta.

Ma délután 3 órakor lesz a DEAC pályán a DEAC I-II mérkőzés.

Közgazdaság

BUDAPESTI TERMÉNYTOZSDE

Csak komlós lucernából került 100 mázsa a piacra, a gabonatorzsde magpácán. A többi cikkekből néhány mázsa tetelek keltek el.

Kötések: lucernamag 10 mázsa 385, Szigetvár, Komló lucerna 100 mázsa 80 kistalálód. Petrezselyem 8 mázsa 700 kistalálód. Szószösbüköny 40 mázsa 115 dunántúli. Gesztenye 50 mázsa 150 zalai.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: **Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál** Kiadja: **Alföldi Sajtóvállalat Kft.** Felelős kiadó: **Balogh István.**

A debreceni kir. járásbírósa, mint telekkönyvi hatóságól. 25232—1942. tk. szám.

ARVERESI HIRDETMÉNY-KIVONAT

Kir. Kincstár képv. a debreceni kir. pénzügyvizsgálóság, végrehajtónak Domján János és felesége debreceni Homok-utca 45. sz. végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 2304 P. 05 fillér tökéketelés és jár. behajtása végett.

a Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 1367. sz. tkvi betéti A kétszáz I sorsz. 3613. hrsz. felvett és a B. 3—4. sorsz. szerint Domján János és felesége nevével 67.66 négyszögöl területű a Homok-utca 45. sz. alatt levő házra 5000 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1942. évi február hó 4. napjának délelőtti 9 óráját a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében, Deák Ferenc-utca 17. sz. fsz. I. ajtó fogják megtartani.

Az ingatlant a Kir. Kincstár kéri 11.100 P-nél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, melyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Debrecen, 1942 szeptember 22-én.

Dr. Mezey sk. ömkf. jegyző.

A kiadmány hitelül: **Miléné,** kiadó.

Debreceni kir. járásbírósa, mint telekkönyvi hatóság. 28721—1942. tk.sz.

ARVERESI HIRDETMÉNY-KIVONAT

Kir. Kincstár végrehajtónak Botos Odón végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 1926 P 48 f. tökéketelés és jár. behajtása végett a debreceni 15522. sz. tkvi betéti A I 1—4 sor. 21976/8, 21977/5, 21977/6, 21978/2. hrsz. a. felvett Botos Odón nevével álló nagyeserei szántóra és rétre 2400 P kikiáltási ár megállapítása mellett elrendelte.

de a C 1—2 sor. a. szolgalmi jog épségben tartása mellett elrendelte. **Az árverést 1942. évi november hó 23. napján délelőtti 9 órakor a tkvi hatóság helyiségében, Deák Ferenc-utca 17. I. ajtó fogják megtartani.**

Az ingatlant, ha az árverés megtartását a végrehajtók közül Török Aladár kéri 3230 P. ha Debrecen város Világítási Váll. kéri 3650 P. ha m. kir. kincstár kéri 3890 P. vételnél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, melyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Debrecen, 1942. évi október 9-én.

Dr. Deák sk. kir. jbró.

A kiadmány hitelül: **Olvasatlan** aláírás, kiadó.

A VÉRRONTÓ BÚN

KORREGENY.

Írta: DINTER ARTHUR

A kétszázötvenedik nemzeti eredeti példány nyomán magyarra fordította: **Dr. NAGY ZSIGMOND.**

Dobogó szívvel vette kezébe Hermann a kártyalapot. Világos, meredek, nagybetűs írás volt. Csak az az egy szó volt benne többszörösen javítva és ezáltal olvashatatlan néve. Talán meg lehetne állapítani azt az egy szót az összefüggésből — vélte Hermann és megkérdezte, szabad-e a tartalmát elolvasnia. A kereskedelmi tanácsos „igen”-t mondott és Hermann olvasni kezdte:

„Bordigheva, Villa Montfalcone, január 7.

Kedves Apus! Egy regényt ott felejtettem a szobámban; fűzött, sárga borítékú könyv, félig van csak kivágva. Kérlek, küldd rögtön utánam, éppen olyan hangulatban vagyok, amilyen annak olvasásához való. A címére és szerzőjére már nem tudok pontosan emlékezni. Azt hiszem...-től van. (Itt volt az olvashatatlan szó.) Össze ne vétsd, kérlek, a többi regényekkel, amelyek szintén az asztalomon vannak. Bocssás meg, hogy terhellek ezzel, de attól tartok, hogy a lány nem az igazít küldené el. Előre is köszönöm szíves fáradságodat. Az értesítést megkaptam. Azért is szíves köszönet! Anyukám üdvözlő és én is csatlakozom hozzá.

Erzsébet.

Az olvashatatlan szó Dosztojevicsky... lehetne. Hermann sejtése valószínűleg bizonyult, mikor a szobalány az összes szóba jöhető könyveket (egy jó tucat!) odavitte eléjük.

„Erzsébet!” Ez volt hát a neve! Mint valami kincset érő drágakő, amely mély kútba esett, úgy nyugodott most már ez a szó a Hermann keblében. Mindenesetre csodálkozott azon a szöfukar, szinte üzleti módon, ahogy a leány az atyjának írt. Ennek a felismerése azonban derűre hangolta. Ez a levél bizonyította, hogy a leány, aki a tanácsoshoz külsőleg annyira nem hasonlított, belsőleg sem állhatott túlságosan közel hozzá. Mikor Hermann megkérdezte, hogy nem aggodott-e a hölgyekért, mikor azok annyira magánosan utaznak, azt a feleletet kapta, hogy ők nem engedték meg, hogy velük utazhassanak. A feleletből ki lehetett érezni, hogy ez csak kitérő válasz volt.

— Egyébként a hölgyek jó felügyelet alatt vannak — fűzte hozzá a tanácsos úr. — Egy jóismerősök, báró Werheim miniszteri osztálytanácsos kísérő öket.

Mint mennykőcsapás sújtott le Hermannra ez a kijelentés. Ki volt ez az osztálytanácsos? Kétségtelenül az a monoklis ember, aki akkor, karácsony estéjén, valamennyi kísérője közül — úgy látszott — a leghevesebben udvarolt neki. Szilaj féltékenységgel agaskodott föl hirtelen Hermannban. Képtelen lévén a társalgást folytatni, gyorsan elkészült. A tanácsos még a szívére kötötte, hogy holnap pontosan ott legyen a helyszínen a szerződésnek közjegyzőileg leendő megerősítése végett.

X.

A „Villa Montfalcone” terraszán egy henyelőszéken kényelmesen elnyújtózva heverészett Burghamer Erzsébet. Egy könyvből olvasgatótt. De úgy látszott, hogy az olvasmány nem igen köti le. Sokszor ölébe ejtette a könyvet és tűnődve, álmatagon tekintett ki a kéklő tengerre. A tavasz ebben az esztendőben a szokottnál is korábban köszöntött be a Rivierán. Még csak február eleje volt és a kertész már kezdte kihordani a pálmákat a szabadba. Az üde-zöld pázsítszőnyegeken egész pompájukban virítottak a Magnoliák és a park többi fáját lehetőszerűleg borította már a fakadó sárgászöld levélzet s vidám madárcsicsergés hallatszott onnan a terraszra. Finom pára borult az egész vidékre és ha a sötétkék tengerről, amelynek sima tükreben kéjelegve fürdött a tavaszi enyhe nap, a látgy szellő helyel-közzel átfuvallt: leirhatatlanul pompás illatot hozott át, melyet a leányka mohón szítt magába. Ekkor a háta mögött, a villa felől férfilepések zaja hallatszott. Azonnal újra felvette a könyvét és úgy tett, mintha az olvasásába egészen elmerült volna.

— Jónapot, Nagyságos kisasszony! — hangzott most a háta mögött.

Anélkül, hogy a köszöntést viszonzta, vagy csak föl is pillantott volna a könyvéből, lusta mozdulattal nyújtotta ki az egyik kezét abba az irányba, ahonnan a hang hallatszott.

Dr. Werheim Edgar báró, egy körülbelül 28 éves fiatal férfi, sietve ugrott oda. Leejtette a monokliját és több mint társadalmi kézséggel köszöntötte a fiatal leányt.

— Szabad kérdeznem, hogyan mulatott a tegnapi bálon?

— Köszönöm! Egészen jól mulattam.

Eközben még mindig, mintha olvasna, a könyvébe nézett.

A báró újra feltette a monokliját. Azután, mintegy megütödé igy szolt:

— Bizonyára zavarom!

— Egyáltalán nem! — volt rá a felelet. Erre becsapta a könyvét és most már reánezve, azt kérdezte tőle:

— És maga! Szintén jól mulatott?

(Folyt. köv.)

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Jauosi magánynyomozó, bizalmasan nyomoz és megügyel. Virág-utca 21. Telefon: 23-78.

Háztartási alkalmazott

Bejárónő délelőtti órára jelentkezzen. Kossuth-u. 69. I. ajtó. 1941

Betöltendő állás nőknek

Munkásutakat felvesz a Debreceni Műkőgyár Rt. Fűrdő-u. 2. 1946

Irodai munkálatokban jártas tisztviselő ajánlatát kérjük „Perfekt” jellegre. 1838

Baromfi neveléshez érő főzőnő éves bizonyítvánnyal felvétetik, jövőre biztosítva. — Buttykay László földbírtokos, Eszlár, Bihar m. 1878

Beröltendő állás férfiaknak

Könyvelő, hosszabb áruüzleti gyakorlattal, felvétetik „Mérlegképes” jellegre. 1837

Egy önállóan dolgozó süítőseged vidékre azonnal felvétetik, jelentkezés Dévai-u. 51. 1940

Büroizott szoba

Csinosan büroizott kis szoba azonnal kiadó. — Komlóssy-út 15. 1875

Ajánlat

Legjobb fajtájú téli almák kis és nagy tételben eladók. Értekezés Bay Gyöngyösi, Csapó-utca 21.

Menyasszonyi kelengyék, himzése, monogramozás, pamut himzőfonállal. Kötő, horgoló és himző fonalak nagyválasztékban. **Pethő kézmunka** szakületében, Szent Anna-u. 10. Családi címerek himzése és festése. **Zászlók, lególtalmi jelvények.** 723

Takaréktűzhelyek nagy, kétsütős, majolikás, egyszerűbbek is kaphatók. **Kozma, Csapó-u. 41. 1942**

Uklaiás

Dr. Naményi Gyuláné Szentendrei Olga gyorsíró és gépiró iskolájában (engedély száma: 6475.) új tanfolyam bármikor megkezdhető! Vidékieknek vasúti kedvezmény. Államvizsgára előkészítés. **Batthyány-u. 1. sz. Új telefon: 20-77. 29**

Rádió

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít olcsón garanciával, évtizedes gyakorlattal **Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84. telefon: 32-51** Vidékieknek soronkívi! 573

Használt ruha

41-es tisztiszirma, önkéntes zubbony kislakura és fekete télikabát eladó. **Batthyány-u. 17. III. lépcsőház, III. eml. 7. K**

Kereslet

Filmes fényképezőgépet minden méretben vesz: **Berkéki, Piac-u. 38. 17**

Üzlet, műhely

Megélhetést biztosító fu-szerület áruval, berendezéssel azonnal átadó, cím **1917**

Autó-motor-karékpar

24 HP 110 voltos, 1440 fordulatszámú motorokat elcserejünk, circa 2 HP, 110 voltos 800 fordulatszámúval **József királyi herceg utca 16. sz. Nyomda.**

Butor

Hálószobák, ebédők kombinált szobák, konyhaberendezések **Salamon butorüzletében, Jó hírnőség, előnyös árak. — Hunyadi-u. 2. alatt, 1218**

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari butorüzletben, **Piac u. 71. sz. 1966**

Eladó házhely

Eladó házhelyek, szőlők, gyümölcsösök a repülőtérről szemben. **Kerekes-telep, Szávay Gyula-utca 200—300 m-ös, vagy nagyobb tereleken, Ertekezhetni dr. Hódy Béla ügyvéd irodájában, Széchenyi-utca 1. Telefon: 17-80. 1781**

Eladó ház

Eladó uriház, Hajdúszoboszló I. Rákóczi-út 30. számú 4 szobás lakóház eladó. Ertekezni lehet a helyszínen tulajdonossal: **özv. Vécsy Artúr néval. 1898**

Lebontásra kerülő ház 12x6 m. sürgősen eladó. **Márton Kálmán-u. 7. 1945**

Homokkert, Ovoda utca 13. számú ház két szoba konyha, előszoba, mellékkeliségekkel, 700 kvadrát jölettermő szőlővel, felszereléssel, 831 négyszögöl földdel eladó. **Ertekezni ugyanott 1966**

Házak és házhelyek előnyös fizetési feltételekkel eladók. **Váradegyházmegyei Takarékpénztár. 311**

Váladi **Jonathán almát** termelőtől nagyobb tételben **normális áron** vesznek. Ajánlatot a kiadóhivatalba. 1839

Szőlő, gyümölcsös

Bodán két hold szőlő remek épületekkel, felszereléssel eladó. **József kir. herceg-u. 7. 1874**

Eladó ingóság

Szekrény, ággy betéttel, matraccal, asztaltűzhely, könnyű szekér eladó. — **József kir. herceg-utca 7. 1835**

Fa- és szentüzelésű öntött vaskályha, löször és nagy utazókócsár olcsón eladó: **Bundi-u. 3. 1860**

3 db új 140/100-as részvasalású ablak eladó. — **3oldogfalva-u. 8-b. 1938**

Eladó egy fényképezőgép **Plot-flex 35. red. Zár. 6x6. fők. r. — egy 9x12. lem. dup. kihuzatos Compár 4.5. Skopár — egy 6x9+4 1/2x6. Bessa 4.5. Skopár önkieldős. Compár. 2 db zsebóra 15 éves. Ezüst, lapos, felelősséggel. **Rothermere-u. 39. Szabó Antal. 1897****

Elveszett

Elveszett nyugtáfűzet kis börtáskával. Megtaláló-nak értéketlen. Kérem átadni jutalom ellenében ruháértára, **Nagyállomás. 1944**

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének **körforgógépén. Igazgató: Somogyi Gábor.**